

# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૭ • અંક : ૧૧૩ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૦૪-૦૧-૨૦૨૪ ગુરુવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.૫૪૫ કાંતિલાલ પંચાલ EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT) RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

## દેશમાં ઠંડીનો કહેર, સ્કૂલો બંધ, ટ્રેનો મોડી, ફ્લાઈટ ડાયવર્ટ, વરસાદ અને ઠંડીના ચમકારાની આગાહી

નવીદિલ્હી, મંગળવારની રાત આ વર્ષની સૌથી ઠંડી રાત રહી છે. લઘુત્તમ તાપમાનમાં બે ડિગ્રીનો ઘટાડો થયો હતો અને આજે છ ડિગ્રી સેલ્સિયસથી નીચે ગયો હતો. મહત્તમ તાપમાન પણ ૧૬ ડિગ્રી સુધી ગચી ગયું હતું. જેના કારણે દિલ્હી એનસીઆર સહિત યુપી, બિહાર અને રાજસ્થાનમાં ઠંડા દિવસની સ્થિતિ સર્જાઈ છે. મધ્યપ્રદેશમાં પણ ઠંડીના કારણે ગંભીર સ્થિતિ હતી. આ વર્ષમાં પહેલીવાર થુસારા પણ પડ્યો હતો. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ ઉત્તર પ્રદેશના ઘણા વિસ્તારોમાં વરસાદની સંભાવના છે. હવામાનની ગતિવિધિઓ પર નજર રાખતી વેબસાઈટ સ્કાયટેલ વેધર



ડેટ કોમના જણાવ્યા અનુસાર, હાલમાં દક્ષિણ-પૂર્વ અરબી સમુદ્ર અને તેની નજીકના પશ્ચિમ વિષુવવૃત્તીય હિંદ મહાસાગર પર નીચા દબાણનો વિસ્તાર બની રહ્યો છે. સંકળાયેલ ચક્રવાત પરિભ્રમણ મધ્ય-ટ્રોપોસ્ફેરિક સ્તર સુધી વિસ્તરે છે. જાન્યુઆરી સુધી તે ઉત્તર

મિર્જાપુરમાં વરસાદની આગાહી કરી છે. વેબસાઈટ અનુસાર છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં તમિલનાડુ અને લક્ષદ્વીપમાં હળવો વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે ઉત્તર પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, પંજાબ, મધ્યપ્રદેશ અને રાજસ્થાનનો મોટો હિસ્સો ગાઢ ધુમ્મસની લપેટમાં રહ્યો હતો. હરિયાણા, દિલ્હી અને બિહાર, ઝારખંડના જુદા જુદા ભાગોમાં સમાન સ્થિતિ પ્રવર્તી રહી છે. પંજાબ અને હરિયાણામાં ઠંડીના મોજાને જોતા સત્તાવાર રીતે કોલે ૩ જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. જ્યારે રાજસ્થાન, ઉત્તર પ્રદેશ, ઉત્તર મધ્યપ્રદેશ અને બિહારના ઘણા વિસ્તારો પણ ઠંડીની લપેટમાં રહ્યા હતા. હવામાન વિભાગે લક્ષદ્વીપમાં હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરી છે. તેવી જ રીતે તમિલનાડુ, કેરળ, કર્ણાટક અને મધ્યપ્રદેશ ઉપરાંત ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર વગેરે રાજ્યોમાં મધ્યમ વરસાદ પડી શકે છે. રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, મધ્યપ્રદેશ અને ઉત્તર પ્રદેશમાં જ જાન્યુઆરીથી વરસાદ પડી શકે છે. જોકે પંજાબ અને હરિયાણામાં આગામી ૪૮ કલાક સુધી ગાઢ ધુમ્મસ રહેશે. આવી જ સ્થિતિ ઉત્તરાખંડ અને રાજસ્થાનમાં આગામી બે દિવસ સુધી રહેવાની છે. હવામાન વિભાગના અહેવાલ મુજબ, હિમાચલ પ્રદેશ, ઉત્તર પ્રદેશ, ઉત્તર મધ્ય પ્રદેશ, બિહાર સહિત સમગ્ર ઉત્તર પૂર્વ ભારત ગાઢ ધુમ્મસ હેઠળ રહેશે. દેશમાં નવા વર્ષની શરૂઆતથી જ શિયાળાની આકરી અસર જોવા મળી રહી છે. દિલ્હી, પંજાબ, હરિયાણા અને ઉત્તર

પ્રદેશ સહિત દેશના ઘણા રાજ્યોમાં તીવ્ર ઠંડી અને ગાઢ ધુમ્મસના કારણે હવામાન વિભાગે એલર્ટ પણ જાહેર કર્યું છે. જેના કારણે ઘણા રાજ્યોમાં શાળાઓ બંધ કરવાના આદેશ જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. ઘણી ટ્રેનો અને ફ્લાઈટોના રૂટ પણ ડાયવર્ટ કરવામાં આવ્યા છે. ગ્રેટર નોઈડા નોઈડા જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ મનીષ વર્માએ તીવ્ર ઠંડી અને ઘેટાવાડીના કારણે જાહેર હિતમાં આપવામાં આવેલી સૂચનાઓનું પાલન કરીને ગોતમ બુદ્ધમાં ચાલતી તમામ બોર્ડ-સંલગ્ન શાળાઓમાં (કલાસ નર્સરીથી ૮ સુધી) જાન્યુઆરી સુધી રજાઓના આદેશો જાહેર કર્યા છે. આ સિવાય દિલ્હી, રાજસ્થાન, જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં પણ આવા જ આદેશ જાહેર

કરવામાં આવ્યા છે. રાજધાની દિલ્હીમાં નવા વર્ષની શરૂઆતથી જ શાળાઓ બંધ કરવાનો આદેશ જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો અને જાન્યુઆરી સુધી તેનું પાલન કરવાનું કહેવામાં આવ્યું હતું. આ વખતે દિલ્હીમાં શિયાળુ વેકેશન દિવસનું છે કારણ કે નવેમ્બર મહિનામાં પ્રદૂષણને કારણે શાળાઓ બંધ કરવામાં આવી હતી. ઉત્તર ભારતમાં ઠંડીના પ્રકોપને જોતા યુપી સરકારે ૩૧ ડિસેમ્બરથી ૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ સુધી શાળાઓ બંધ રાખવાનો આદેશ જાહેર કર્યો હતો. આ સિવાય રાજસ્થાનના ઘણા વિસ્તારોમાં કડકડતી ઠંડીના કારણે ૨૫ ડિસેમ્બરથી શાળાઓમાં રજાના આદેશ જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. રાજસ્થાનમાં જાન્યુઆરીએ શાળાઓ ખોલવામાં આવશે. હરિયાણામાં ૧૫ જાન્યુઆરી સુધી શિયાળુ વેકેશન રહેશે. આ સિવાય જમ્મુ-કાશ્મીરના પહાડી રાજ્યમાં ઠંડી અને હિમવર્ષાના કારણે લોકોની હાલત ખરાબ છે. ડિરેક્ટોરેટ ઓફ સ્કૂલ એજ્યુકેશન જમ્મુએ તમામ શાળાઓને ૨૮મી ફેબ્રુઆરી સુધી બંધ રાખવાનો આદેશ જાહેર કર્યો છે. તીવ્ર ઠંડી અને ધુમ્મસની અસર ટ્રેનો પર પણ જોવા મળી રહી છે. જેના કારણે મંગળવારે દિલ્હીમાં ૨૬ ટ્રેનો મોડી પડી હતી. ગાઢ ધુમ્મસ અને ખરાબ હવામાનની અસર ફ્લાઈટ્સ પર પણ જોવા મળી હતી. જેના કારણે દેશમાં ઘણી જગ્યાએ ફ્લાઈટ્સ કેન્સલ અથવા ડાયવર્ટ કરવામાં આવી હતી.

### ઉત્તર ભારતના ખેડૂતો તેમની માંગણીઓને લઈને ફરી ૧૮ સંગઠનોએ ૧૩ ફેબ્રુઆરીએ દિલ્હી સુધી કૂચ કરવાની જાહેરાત કરી

ચંડીગઢ, ઉત્તર ભારતના ૧૮ ખેડૂત મજૂર સંગઠનો અને યુનાઈટેડ કિસાન મોરચા (બિનરાજકીય) એ ૧૩ ફેબ્રુઆરીએ દિલ્હી કૂચની જાહેરાત કરી છે. જંડિયાલા ગુરુ અનાજ મંડીમાં મહા રેલીમાં દિલ્હી મોરચાનું બ્યુગલ ફૂંકાઈ હતું. ખેડૂત આગેવાનોએ કહ્યું કે કેન્દ્રમાં સત્તા પર આવેલી તમામ સરકારોએ દેશના તમામ પ્રકારના સંસાધનો દેશી અને વિદેશી કોર્પોરેટ હાઉસને વેચવાની નીતિ હેઠળ કામ કર્યું છે. છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી ભાજપ સરકાર અગાઉની સરકારોથી આગળ વધીને દેશની જમીન અને કૃષિ ક્ષેત્રને કબજે કરવાની નીતિ હેઠળ કામ કરી રહી છે. કેન્દ્ર સરકાર પાસે માંગ છે કે તમામ પાકની ખરીદી પર એમએસપી ગેરંટી કાયદો બનાવીને સ્વામીનાથન કમિશનના રિપોર્ટ મુજબ સી-૨ ૫૦ ટકાની ફોર્મ્યુલા સાથે પાકના ભાવ આપવામાં આવે, પાક વીમા યોજના



લોવી જોઈએ. સરકાર દ્વારા અમલમાં મુકવામાં આવે, ખેડૂતો અને ખેત મજૂરો ભારતને સંપૂર્ણ દેવું મુક્તિ આપવામાં આવે, વર્ષ ૨૦૧૫ દરમિયાન જમીન સંપાદનમાં કરાયેલા સુધારાને ૨૬ કરોડ ૨૦૧૩ થી લાગુ કરવામાં આવે, ભારતને વર્લ્ડ ટ્રેડ ઓર્ગેનાઈઝેશન સાથે કરાયેલા કરારોમાંથી બહાર કાઢવામાં આવે. અને ભારતીય ખેડૂતોના સમગ્ર પાકને પ્રાથમિકતા આપવી જોઈએ. આધાર આધારે ખરીદી કરવી જોઈએ, ૫૮ વર્ષથી વધુ ઉંમરના ખેડૂતો અને

પ્રદેશ અને ઉત્તરાખંડના ખેડૂત મજૂરો તેમની માંગણીઓને લઈને કેન્દ્રની મોટી સરકાર સામે વિરોધ પ્રદર્શન કરવાની તૈયારી કરી રહ્યા છે. રેલીમાં ઠરાવ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો જેમાં માંગણી કરવામાં આવી હતી કે ડુસ પર સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ લાદવામાં આવે અને પીડિત યુવાનોને સારવાર આપવામાં આવે. આ યુવાનોનું પુનર્વસન થવું જોઈએ, વસાહતી ખેડૂતો અને મજૂરોને જમીન માલિકી હક્ક આપવા માટે કાયદો બનાવવો જોઈએ, અટારી બોર્ડ ખેતપેદાશો અને તમામ પ્રકારના વેપાર માટે ખોલવી જોઈએ, ખેતીને લગતા ઉદ્યોગોને બંધ કરવાને બદલે વિસ્તારવા જોઈએ. જે, ધુરી મિલ, સેરો સુગરકેન મિલ અને અન્ય મિલ સંબંધિત ઉદ્યોગોને જાળવવા જોઈએ. રેલીમાં લખીમપુરના ગુરૂદ્વારા સાહિબમાંથી બાબા ગુરનામ સિંહ દ્વારા લખીમપુર હત્યાના આરોપી અજય મિશ્રાને આપવામાં આવેલા સન્માનની નિંદા કરવામાં આવી હતી.

### આસામના ડેરાગાંવમાં અકસ્માતમાં ૧૪ લોકોના મોત, ૨૭ ગંભીર રીતે ઘાયલ

ગોવાહટી, આસામમાં બુધવારે સવારે એક મોટો અકસ્માત થયો હતો. અહીંના ડેરાગાંવમાં ૪૫ લોકોને લઈ જતી બસ એક ટ્રક સાથે અથડાઈ હતી. આ અકસ્માતમાં ઓછામાં ઓછા ૧૪ લોકોના મોત થયા હોવાના અહેવાલ છે. તે જ સમયે, ૨૭ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ છે. પોલીસનું કહેવું છે કે બસમાં બેઠેલા લોકો પિકનિક પાર્ટી માટે અઠમેલિયાથી બાલીજાન તરફ જઈ રહ્યા હતા. બસ રસ્તામાં એક ટ્રક સાથે અથડાઈ હતી. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે બસની મુસાફરી સવારે ૩ વાગ્યે શરૂ થઈ હતી. રસ્તામાં તે કોલસા ભરેલી ટ્રક સાથે અથડાઈ હતી. પોલીસે કહ્યું, "ફોર લેન હાઈવેના ક્ષતિગ્રસ્ત ભાગને કારણે ટ્રક



જોરહાટથી મોટી દિશામાં આવી રહી હતી, જ્યારે બસ જમણી લેનમાં હતી. સવારે ધુમ્મસ હતું અને બંને વાહનોની સ્પીડ વધુ હતી. અકસ્માતની માહિતી મળતા જ પોલીસ અને બયાલકર્મીઓની ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ હતી. ઘાયલોને જોરહાટ મેડિકલ કોલેજમાં મળાયા કરવામાં આવ્યા છે. એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે ઘાયલોમાં ઘણાની હાલત નાજુક છે. આ ઘટના કેવી રીતે બની તે અંગે પોલીસ તપાસ કરી રહી છે.

### ૧૧ રાજ્યોમાં જેન. ૧ વેરિયન્ટના ૫૦૦થી વધુ કેસ, ૨૪ કલાકમાં પના મોત

નવીદિલ્હી, દેશમાં કોરોનાના નવા સબ વેરિયન્ટ ને. ૧ના કેસોમાં વધારો થયો છે. ત્યારે બીજા તરફ છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન કોરોનાના કારણે ૫ દર્દીઓના મોત નીપજ્યા છે. ૨ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ સુધી ૧૧ રાજ્યોમાંથી જેન. ૧ના કુલ ૫૧૧ મામલા સામે આવ્યા છે. રાષ્ટ્રીય રોગ નિયંત્રણ કેન્દ્ર હેઠળ સંકલિત રોગ સર્વેલન્સ પ્રોગ્રામે આ માહિતી આપી છે. અહેવાલ અનુસાર, આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના કુલ ૬૦૨ નવા કેસ નોંધાયા છે, જ્યારે અત્યાર સુધી દેશમાં કુલ કેસોની સંખ્યા ૪,૫૦,૧૫,૩૬૬ (૪ કરોડ, ૫૦ લાખ ૧૫ હજાર ૧૩૬) પર પહોંચી છે. જેમાં કે, સક્રિય કેસોની સંખ્યામાં ઘટાડો થયો છે. અગાઉ સક્રિય કેસ ૪,૪૪૮ હતા, જેમાં મંગળવારથી ૨૫ નવા ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૭૨ લોકો સ્વસ્થ થયા છે અને કુલ સાજ થયેલા કેસોની સંખ્યા ૪,૪૪,૭૭,૭૩૨ થઈ ગઈ છે. કેરળમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨ લોકોના મોત થયા છે, જેમાં એક મહિલા અને એક પુરુષ સામેલ છે. કનકટકમાં ગત ૨૪ કલાકમાં એક દર્દીની કોરોનાથી મોતની સૂચના છે. જ્યારે પંજાબમાં ૧, તમિલનાડુમાં ૧ અને ઓરિસ્સામાં ૧ દર્દીનું મોત નીપજ્યું છે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ મુજબ, આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે, જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ સુધીમાં ૧૧ રાજ્યોમાંથી જેન. ૧ વેરિયન્ટના કુલ ૫૧૧ કેસ નોંધાયા છે. ક્ષણિકમાં અત્યાર સુધી સબ-વેરિયન્ટના ૧૯૮ કેસ નોંધાયા છે. તે જ સમયે, કેરળમાં ૧૪૮ કેસ, ગોવામાં ૪૭ કેસ, ગુજરાતમાં ૩૬, મહારાષ્ટ્રમાં ૩૨, તમિલનાડુમાં ૨૬, દિલ્હીમાં ૧૫ અને રાજસ્થાનમાં ૪, તેલંગાણામાં બે, ઓડિશા અને હરિયાણામાં એક-એક કેસ નોંધાયા છે.

### ગુજરાત અને પંજાબમાં પેટ્રોલ મોંઘું થયું, ડીઝલનાં ભાવમાં કોઈ ફેરફાર નહી

અમદાવાદ, આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કાચા તેલની કિંમતોમાં મિશ્ર વલણ જોવા મળી રહ્યું છે. બુધવારે સવારે લગભગ ૬ વાગ્યે ડબ્લ્યુટીઆઈ ક્રૂડ નજીવા વધારા સાથે ૭૦.૫૦ પ્રતિ બેરલ પર વેચાઈ રહ્યું હતું. તે જ સમયે, બ્રેન્ટ ક્રૂડ ધટીને ૭૫.૮૮ પ્રતિ બેરલ થઈ ગયું છે. દેશની ઓઈલ માર્કેટિંગ કંપનીઓએ પેટ્રોલ અને ડીઝલના નવીનતમ ભાવ જાહેર કર્યા છે. ભારતમાં દરરોજ સવારે ૬ વાગ્યે ઈંધણાના ભાવમાં સુધારો કરવામાં આવે છે. જૂન ૨૦૧૭ પહેલાં દર ૧૫ દિવસે ભાવમાં સુધારો કરવામાં આવતો હતો. ગુજરાતમાં પેટ્રોલના ભાવમાં ૮૪ પૈસાનો વધારો થયો છે. અહીં ડીઝલની કિંમતમાં કોઈ ફેરફાર થયો નથી. પંજાબમાં પેટ્રોલ ૫૧ પૈસા અને ડીઝલ



ઝારખંડ અને ગોવામાં પણ પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં થોડો વધારો થયો છે. મહારાષ્ટ્રમાં પેટ્રોલ ૧૧ પૈસા અને ડીઝલ ૧૨ પૈસા સસ્તું થયું છે. જમ્મુ-કાશ્મીર અને હિમાચલ પ્રદેશમાં પણ પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. જ્યારે દિલ્હીમાં પેટ્રોલ રૂ. ૯૬.૭૨ અને ડીઝલ રૂ. ૯૦.૦૮ પ્રતિ

૯૬.૫૮ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને ડીઝલ ૮૯.૭૫ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે, લખનોમાં પેટ્રોલ ૯૬.૪૭ રૂપિયા અને ડીઝલ ૮૯.૬૬ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે, પટનામાં પેટ્રોલ ૧૦૭.૨૪ રૂપિયા અને ડીઝલ ૯૪.૩૬ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે, પોર્ટ બ્લેરમાં પેટ્રોલ ૮૪.૧૦ રૂપિયા અને ડીઝલ ૭૯.૭૪ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગયું છે. દરરોજ સવારે ૬ વાગ્યે પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવ બદલાયા છે અને નવા દરો બહાર પાડવામાં આવે છે. પેટ્રોલ અને ડીઝલની કિંમતમાં એક્સાઈઝ ડ્યુટી, ડીલર કમિશન, વેટ અને અન્ય વસ્તુઓ ઉમેર્યા બાદ તેની કિંમત મૂળ કિંમત કરતા લગભગ બમણી થઈ જાય છે. આ જ કારણ છે કે આપણે આટલા મોંઘા પેટ્રોલ અને ડીઝલ ખરીદવું પડે છે.

**અભિનંદન...**  
પંચમહાલ સમાચાર  
૨૮માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ થતાં  
બાંડીબાર સેવા  
સહ. મં.લી.  
તરફથી અભિનંદન....  
મુ. મોટીબાંડીબાર,  
તા. લીમખેડા,  
જી. દાહોદ

**અભિનંદન...**  
પંચમહાલ સમાચાર  
૨૮માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ થતાં  
ધી માન્લી સેવા  
સહ. મં.લી.  
તરફથી અભિનંદન....  
મુ. માન્લી,  
તા. લીમખેડા,  
જી. દાહોદ

**શિક્ષણ વિભાગ, ગુજરાત સરકારની નવી પહેલ...**  
**ગુજરાત કોમન એડમિશન સર્વિસીસ - GCAS પોર્ટલનો**  
તા. ૦૩/૦૧/૨૦૨૪ના રોજ માનનીય શિક્ષણમંત્રી શ્રી આરકેશ પટેલના વરુદ્ધસ્તે તથા માનનીય રાજ્યકક્ષાના શિક્ષણમંત્રી શ્રી પ્રદુલ પાનશેરીયાની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં શુભારંભ કરવામાં આવેલ છે.

ગુજરાતની ૧૪ સરકારી યુનિવર્સિટીઓ સંલગ્ન સરકારી, અનુદાનિત તથા સ્વનિર્ભર કોલેજોમાં સ્નાતક, અનુસ્નાતક અને પીએચ.ડી. કક્ષાના અભ્યાસક્રમમાં પ્રવેશ માટે GCAS (ગુકેસ) પોર્ટલ પર રજિસ્ટ્રેશન કરવાથી માત્ર એક અરજી દ્વારા પ્રવેશ માટે અનેક વિકલ્પો ઉપલબ્ધ થશે.

GCAS પોર્ટલની વિશેષતાઓ

- માત્ર એક જ ક્લિકથી ગુજરાતની તમામ સરકારી યુનિવર્સિટીઓમાં રજિસ્ટ્રેશન
- ૨૩૦૦થી વધુ સરકારી, અનુદાનિત તથા ખાનગી કોલેજોમાં પ્રવેશની કોમન અરજી
- માત્ર રૂ ૩૦૦ રજિસ્ટ્રેશન ફી
- યુનિવર્સિટીઓને એડમિશન પ્રક્રિયાની સ્વાયત્તા
- વિદ્યાર્થી એક કરતાં વધુ કોર્સિસ અને ૭,૫૦,૦૦૦થી વધુ બેઠકો માટે GCAS પોર્ટલ દ્વારા અરજી કરી શકશે.
- વધુ માહિતી માટે લોગ ઈન કરો : <https://gcas.gujgov.edu.in>

શિક્ષણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

## સંતરામપુર સત્ય પ્રકાશ સોસાયટીમાં રસ્તાના સળિયા બહાર નીકળી જતા બાળકોના મોઢામાં ભરાયો : ઈજા થતા સારવાર કરવામાં આવી

સંતરામપુર નગરપાલિકા દ્વારા છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં નગરના વિવિધ રસ્તા બનાવવા માટે કરોડો રૂપિયા ખર્ચી નાખ્યા પરંતુ હજુ પણ સંતરામપુર નગરવાસીઓને સારા રસ્તાની સુવિધા ના જ મળી. સંતરામપુર નગરના સત્ય પ્રકાશ સોસાયટીમાં પાલિકા દ્વારા બનાવવામાં આવેલો રસ્તો સળિયા બહાર નીકળી જવાના કારણે અવરજવર કરતા રાહદારીઓને ભારે હાલાકી ભોગવવી પડતી હોય છે. આજે આજ રસ્તા પરથી પસાર થતા બાળકોને સળિયા વાગી જતા મોઢામાં બીજા પહોંચી હતી. યુનિયન બેન્ક પાસે મોટી સંખ્યામાં બેંકના કામકાજ માટે આવતા લોકો આ જ રસ્તાને સૌથી વધારે ઉપયોગ કરતા હોય છે, પરંતુ પાલિકા દ્વારા રસ્તો



નાનાવવામાં આળસ જોવા મળી રહી છે. જાગૃત નાગરિક દ્વારા વારંવાર હજુ વાત કરવા છતાં આ રસ્તાને કામગીરી પૂર્ણ કરવામાં જ આવેલ ન હતી. જ્યારે બીજા બાજુ આ રસ્તાના સળિયા બહાર નીકળી જતાને વાગેલો તે માટે રસ્તા ઉપરના સળિયા માટે સ્થાનિક લોકો જાતે તોડીને સાઈડ પર મૂકી દીધા હતા. પરંતુ નગરપાલિકા આ રસ્તાની

તેની કાકરી અને રોડ ઉપર સિમેન્ટ ઉડતો જોવા મળી આવેલો છે. ગુણવત્તા વગરની કામગીરી હોવાના કારણે સરકારે કરોડ રૂપિયા ખર્ચ્યા પણ કામગીરીમાં ગુણવત્તા વગરની જોવા મળી આવેલી છે. જો ખરેખર સંતરામપુર નગરના બનાવવામાં આવેલા રસ્તાની ચકાસણીને એની તપાસ સુધી કરવામાં આવે તો મોટી સંખ્યામાં ભ્રષ્ટચાર બહાર આવી શકે તેમ છે. ગુજરાત સરકારના કરોડ રૂપિયા ફાળવેલા પાટીમાં જ ગયા. જ્યારે સ્થાનિક રહીશ દિવેશભાઈ પ્રજાપતિ જણાવેલું કે સંતરામપુર નગરમાં પાંચ વર્ષમાં એક જ કોન્ક્રિટરને કામ આપી અને કામગીરીમાં ગુણવત્તા જોડવાની નથી અને મદ્યમાનીની પણ ચોટીલા કોન્ક્રિટરની તેની તપાસ પણ થવી જોઈએ.

## મહિસાગર જીલ્લામાં CCTV કેમેરા મૂકવા અંગે જાહેરનામું પ્રસિધ્ધ કરાયું

મહિસાગર, અસામાજિક તત્વો દ્વારા આચરવામાં આવતી ગુનેહકારી પ્રવૃત્તિઓના કારણે જાહેર સલામતી સુરક્ષા, તેમજ શાંતિનું વાતાવરણ જોખમવાળા કારણે આમ નાગરીકો જાહેર જનતા, પ્રજામાં, અસલામતી, અસુરક્ષાનો માહોલ ફેલાય છે. આ પ્રકારના તત્વોને નિયંત્રણમાં લેવા તથા તેઓ ઉપર સઘન દેખરેખ

રજીસ્ટ્રેશન નંબર સ્પષ્ટરિતે દેખાય તે રીતે, તેમજ મોલ તથા શોપીંગ સેન્ટરમાં આવતા જતા માણસોની અવર-જવર પર દેખરેખ રાખી શકાય અને વાહનચોરી તથા ચીલચડપ તથા ઘાડ-લૂંટ જેવા ગંભીર ગુના આચરતા ઈસમો પર નિગરાની રાખી શકાય તથા વાહન ચાલક તથા તેની બાજુમાં વ્યક્તિનું વિડીઓ રેકોર્ડિંગ થઈ શકે તે રીતે સી.સી.ટી.વી. કેમેરા નાઈટવિઝન કેમેરા (હાઈડે ફીનેશન) સાથે ગોઠવવાના રહેશે.

## સંતરામપુર ગોધરા ભાગોળમાં નડતરરૂપ વીજ પોલ ખસેડવાની કામગીરી હાથ ધરી

સંતરામપુર, ગોધરા ભાગોળ વિસ્તારમાં મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપની દ્વારા નડતરરૂપ વીજ પોલ ખસેડવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી. સંતરામપુર નગરના ગોધરા ભાગોળ વિસ્તારમાં ઘણાં સમયથી નડતરરૂપ વીજ પોલના કારણે ટ્રાફિક સમસ્યા સર્જાતી હતી અને આના કારણે વાહન ચાલકોને ભારે હાલાકી ભોગવવી પડતી હતી. રોડની બાજુમાં વર્ષો પહેલાં નાખવામાં આવેલા વીજ પોલને મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપની દ્વારા આજરોજ પોલીસ પ્રોટેક્શન સાથે MGVLના એન્જિનિયર અને સ્ટાફની ટીમ દ્વારા આજુબાજુના કેબિનોને હાથ લાગીઓ ખસેડીને



વીજ પુલ હટાવવા માટેની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલી હતી. અલગ અલગ પ્રકારના સંતરામપુર નગર માંથી આશરે ૧૦ જેટલા વીજ પોલો દૂર કરવામાં આવેલા હતા. આ વીજ પોલ ખસેડવાથી

મોટાભાગની ટ્રાફિક થતી સમસ્યાઓ કાયમી ધોરણે દૂર થઈ શકે. ટ્રાફિકનો પ્રશ્ન હોય પણ થઈ જશે. દિવસભર સંતરામપુર નગરમાં એમવી જીસીએલ દ્વારા કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી.

## નીતિ આયોગ, દક્ષિણ એશિયા, ફિનલેન્ડ દૂતાવાસ અને એબેલો જેવી સંસ્થાઓના વિવિધ વક્તાઓ કાર્યક્રમમાં ભાગ લેશે

ગાંધીનગર, અગ્ર સચિવ, શહેરી વિકાસ અને શહેરી ગૃહ નિર્માણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર, એ પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં જણાવ્યું હતું કે, ૧૨ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ના રોજ સવારે વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ દરમિયાન ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિર ખાતે સેમિનાર હોલ ૨ માં ૧૦.૦૦ થી ૧૩.૦૦ દરમિયાન પરિષદ દ્વારા તકો ઈકોનોમીઃ રિસાઈટફોલ લેસ્ટવોટર એન્ડ વેસ્ટ ટુ એનર્જી વિષય પર સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવશે. અશ્વિની કુમારે જણાવ્યું હતું કે આ પરિસંવાદ વૈશ્વિક વિકાસને સાકાર કરવામાં મહત્વપૂર્ણ યોગદાન આપશે. ભારત અને ગુજરાતનું રાષ્ટ્રીય પહેલ અને વૈશ્વિક આક્રમણો સાથે સંગ્રહિત આ સેમિનાર વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટનો અભિન્ન ભાગ બનશે. કારણ કે તે 'વેસ્ટ ટુ એનર્જી' ના મ્યાલને સાકાર કરવા માટે નવીનતા અને ગુણવત્તાની દેખરેખ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરશે. સેમિનારની વિગતો આપતાં તેમણે જણાવ્યું કે, આ સેમિનારમાં સંસાધનોના ટકાઉ સંચાલનમાં જાગૃતિ, નવીકરણ અને ભંડોળ મહત્વપૂર્ણ પરિબલો છે. ઘટકોની શોધખોળ કરશે. સત્ર દરમિયાન, સહભાગીઓ નવીનતમ વિકાસ, સફળ કેસ સ્ટડીઝ અને ગંદા પાણીના ઉકેલો વિશે શીખ્યા. સારવાર અને પુનઃઉપયોગ માટેના નવીન અભિગમોની ચર્ચા કરશે. સત્ર દરમિયાન 'પોલીસી એન્વાયર્નમેન્ટ એન્ડ એનેબલર્સ' 'ભારતમાં ટ્રીટ્ડ વોટર રિયુઝ મેન-સ્ટ્રીમિંગ માટે' નીતિના વાતાવરણ પેનલની ચર્ચા અને તેની શરૂઆત સીઈપીટી યુનિવર્સિટી જેવી અગ્રણી સંસ્થાઓનું પ્રતિનિધિત્વ કરતા નિષ્ણાતો દ્વારા ટેકનિકલ પ્રસ્તુતિ સાથે થશે. આ વેસ્ટ વોટરના પુનઃઉપયોગને કેવી રીતે નવી ઉંચાઈએ લઈ જઈ શકાય તેના પર ચર્ચા ગતિશીલ વિચારો વિનિમય માટે પ્લેટફોર્મ પૂરું પાડશે. આ સત્રનું સંચાલન શ્રી

## સંતરામપુર તાલુકાના વેણા ગામ વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રામાં સહભાગી બન્યું

સંતરામપુર, મોરવા હડફ ધારાસભ્ય નિમિષાબેન સુથારની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં સંતરામપુર તાલુકાના અંતરિયાળ વિસ્તારમાં આવેલ વેણા ગામે 'વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા' ને ગ્રામજનો દ્વારા વ્યાપક પ્રતિસાદ મળ્યો હતો. શાળાના બાળકોના સંગીતમય આવકાર અને કુમકુમ તિલક સાથે ગ્રામજનો દ્વારા ઉષ્માભર સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે ધારાસભ્ય નિમિષાબેન ગ્રામજનોને સંબોધતા જણાવ્યું કે, કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર ઇલાહના માનવીની ચિંતા કરીને તેમના જીવનસ્તરમાં ગુણાત્મક સુધારો લાવવા સંકલ્પબદ્ધ છે. સરકારે મહિલાલક્ષી, ખેડૂતલક્ષી, આરોગ્યલક્ષી, રોજગારલક્ષી તેમજ અનેક વિધ યોજનાઓ અમલી બનાવીને ગ્રામીણ વિકાસને મજબૂત કરવાનું કાર્ય કર્યું છે.



મેરી જુબાની થીમ હેઠળ ગ્રામજનો સમક્ષ પ્રસ્તુત કરીને સરકારની તમામ યોજનાઓનો વધુમાં વધુ લાભ લેવા પ્રેરિત કર્યા હતા. ખેડાની વાડી, આરોગ્ય, આંગણવાડી, બેન્કના સ્ટોલના પણ ગ્રામજનોએ લાભ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમમાં તાલુકા પંચાયત ઉપપ્રમુખ આશાબેન ખાંટ, તાલુકા ભાજપ મહામંત્રી ભરતભાઈ પટેલ, સરપંચ જતીનભાઈ પાદરીયા, સ્થાનિક અગ્રણીઓ, બાલ લગ્ન પ્રતિબદ્ધ અધિકારી ભાર્ગવી નિનામા, મોટી સરસણ બેન્ક મેનેજર, મા.શાળા આચાર્ય ગીરીશભાઈ પટેલ, પ્રા.શાળા આચાર્ય જીગરભાઈ ભટ્ટ, સંચાલન બાબુભાઈ પટેલ તેમજ વિવિધ અધિકારીઓ - કર્મચારીઓ શાળા પરિવાર સહિત લાભાર્થીઓ તેમજ મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનો સહભાગી થયા હતા.

## નાયબ ભાગાયત નિયામક ખેડા દ્વારા સ્વચ્છગૃહરક્ષા બાગ્યતી નર્સરી વિકાસ કાર્યક્રમ હેઠળ તાલીમ આપવામાં આવી



ખેડા, પ્લગ નર્સરીમાં શાકભાજીના ઘડે ઉછેર કરવા માટે તાલીમ તથા નીદેશનથી તાલીમ આપવાના હેતુથી નાયબ ભાગાયત નિયામક ખેડા દ્વારા ખેડા જીલ્લામાં સ્વચ્છગૃહરક્ષા બાગ્યતી નર્સરી વિકાસ કાર્યક્રમ હેઠળ અરજ કરેલ ખેડૂતોને ઈકરચલ તથા ભારત સરકારના સહાયક સાહચર્ય તથા ચયેલ સેન્ટર ઓફ એક્સલેન્સ મુ. વટારા તા. પ્રાંતિજ જી. દિલ્હીનગર ખાતે મોકલવામાં આવેલ હતા. જેમાં કુલ ૫૦ લાભાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો અને આ પ્રવાસ દ્વારા ખેડા જીલ્લામાં શાકભાજીની ખેતી કરતા ખેડૂતોને ઉચ્ચ ગુણવત્તાનું ઘડે ખેતરમાં કરી શકે તે હેતુથી તાલીમ આપવામાં કરવામાં આવેલ હતું. તાલીમમાં ખેડૂતોએ શ્રીમ હાઉસ, શેડ હાઉસ ની પણ મુલાકાત લીધી હતી. આ તાલીમમાં મદદનીશ ભાગાયત નિયામક, દિવેશ સવાણી, ભાગાયત નિરીક્ષક કાલુજી પટેલ હાજરી આપી. જેમાં શાકભાજીના ઘડે નર્સરીમાં ઉછેર પદ્ધતિ વિશે અને ઉચ્ચ ગુણવત્તાનું ઘડે કઈ રીતે બનાવી શકાય તેની માહિતી પૂરી પડી હતી.

## જીલ્લા બાળ સુરક્ષા એકમ દ્વારા NSSના વિદ્યાર્થીઓને બાળકોના કાચદાઓ વિશે માહિતી આપવામાં આવી



નડિયાદ, નડિયાદ તાલુકાના વલેટવા ગામ ખાતે જીલ્લા બાળ સુરક્ષા એકમ દ્વારા સી.બી.પટેલ આર્ટસ કોલેજના એન.એસ.એસ.ના વિદ્યાર્થીઓને બાળકોના કાચદાઓ વિશે તથા બાળકોની સરકારી યોજનાઓની માહિતી આપી તથા પેમ્પલેટનું

## આપની આજ.....

મેષ : આજનો દિવસ આનંદદાયક રહેશે. સુંદરતામાં વધારો કરશે. નજીકના મિત્રની સલાહ અને સહકારથી તમે તમારા ખરાબ કામને યોગ્ય રીતે કરી શકો છો, સમયનો લાભ લઈ શકો છો. વૃષભ : આજનો દિવસ કેટલીક વિશેષ વ્યવસ્થા કરવામાં વિતાવશે. તમારો ભૌતિક દ્રષ્ટિકોણ આજે ભલેલાઈ શકે છે. કામ કાળજીપૂર્વક કરવાનો પ્રયાસ કરો, જે તમારા આત્મસન્માનમાં વધારો કરશે. મિથુન : આજે કાર્ય સુધારવા માટે આજનો દિવસ વિશેષ યોગદાન આપવાનો દિવસ છે. નિષ્ણાતની સલાહ પછીથી તમારા માટે ઉપયોગી સાબિત થશે. પારિવારિક જીવનની વાત કરીએ તો તમારા આનંદના દિવસો આવવાના છે. કર્ક : માન-પ્રતિષ્ઠા અને સારા પ્રકારની સંપત્તિ આપનાર છે. આજે ચંદ્ર પણ સુખ અને શાંતિના બીજા ધરમાં છે. વેપારના ક્ષેત્રમાં તમને નવા સાથીઓ મળશે. તેમના સહકારથી તમને ભવિષ્યમાં લાભ મળવાની શક્યતા છે. સિંહ : આજનો દિવસ તમારા માટે વિશેષ શુભ દિવસ છે. ધરના વરિષ્ઠ લોકો તમારી વાત સાંભળશે અને સહકાર માટે આગળ આવશે. વ્યવસાયમાં બધા બિનજરૂરી કામ સરળતાથી થઈ જશે. કન્યા : આજનો દિવસ દોડધામ અને વિશેષ ચિંતામાં પસાર થઈ શકે છે. તમે તમારા જીવનસાથીના સ્વાસ્થ્યને લઈને ચિંતિત થઈ શકો છો. મહેમાનો પણ કેટલાક લાંબા સ્ટોપ બનાવવા વિચારી રહ્યા છે. તેનાથી બિલકુલ પરેશાન ન થાઓ. તુલા : તમારી પ્રાથમિકતા વ્યવસાય પર ધ્યાન આપવાની હોવી જોઈએ. આજે બપોરે સુધીમાં તમારે તમારા છૂટાછવાયા વ્યવસાયને યોગ્ય રીતે લેવો પડે છે, તમારો આગળનો દિવસ ખૂબ વ્યસ્ત હોઈ શકે છે અને તેના કારણે તમને સમય નહીં મળે. વૃષ્ચિક : આજે કેટલાક ભયંકર પણ શક્ય છે. સંતાન તરફથી આનંદના સમાચાર મળશે અને પરિવારમાં આનંદનું વાતાવરણ રહેશે. લાંબા સમયથી અટકેલા કેટલાક કામ કરવાનો પ્રયાસ કરો. આજનો દિવસ સારો છે, તમારા કામ થઈ શકે છે. ધન : ધર્મ અને પ્યાતિમાં વધારો થશે. દુશ્મનની ચિંતાનું દમન, દરેક જગ્યાએ વિજય સફળતા મેળવવામાં આનંદદાયક ફેરફારો થશે. આજે તમે પરિવારના કોઈ સભ્યની મદદથી પૈસા કમાઈ શકો છો. મકર : ધરમાં ભાગ્ય વધારવામાં મદદરૂપ સાબિત થઈ રહ્યો છે. કાર્યસ્થળના તમારા માટે સારા વર્ણાંક સાબિત થશે. તમે વ્યવસાયમાં નજીકના સહયોગી પ્રત્યે સાચી ઈમાનદારી અને મધુર વાણી રાખીને લોકોના દિલ જીતી શકો છો. કુંભ : આજે ઘણા પ્રકારના લોકો તમારી પાસે આશ્રય માટે આવશે. સમજી વિચારીને કામ કરીને દરેકને માન આપો. આ લોકો પાછળથી ઉપયોગી થશે. નોકરી કે કામ-ધંધાના ક્ષેત્રમાં મોન રહેવું આજે ફાયદાકારક રહેશે. મીન : ઈચ્છા સિદ્ધિનું પરિણામ છે. સ્થાનિક સ્તરે માંગલિક કાર્યોનું પણ આયોજન કરી શકાય છે. ધાર્મિક કાર્યમાં રસ અને નજીકની મુશાફરી શક્ય છે. જો તમે રાતનો થોડો સમય પરિવાર સાથે વિતાવશો તો સારું રહેશે.

## ભાવનગરમાં બુટલેગરના અડ્ડાઓનો પર્દાફાશ કરનાર ભાજપના નગરસેવિકાને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી

ભાવનગર, ભાવનગરના બુટલેગરના અડ્ડાઓનો પર્દાફાશ કરનાર ભાજપના નગરસેવિકાને ધમકી મળી છે. આરોપીએ મહિલા નગરસેવિકાના ઘરે મોડી રાતે પહોંચી હાથમાં ક્યાઈ હતી. મહિલા કોર્પોરેટરને તેના ઘરે આવી બુટલેગર જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી. નગરસેવિકાએ પોલીસ ફરિયાદ આપી છે કે, કુંભાવાડા મીલની ચાલી વિસ્તારમાં બુટલેગરો ઘરે આવીને ધમકી આપે છે. અગાઉ પણ આ અંગે તેમણે રજૂઆત કરી હતી. જો કે, પોલીસે કોઈ જ કાર્યવાહી નહીં કરતા, ગુહરાજ્યમંત્રીને પણ પત્ર લખ્યો છે. નગરસેવિકા એજલ ગોહેલે આશિષ પરમાર નામના બુટલેગર સામે નામજોગ ગુનો દાખલ કરાવ્યા બાદ, પોલીસે તેની ધરપકડ કરી છે. જો કે અહીં પોલીસની કામગીરી સામે પણ સવાલ ઉઠી રહ્યા છે કે અગાઉ પણ પોલીસને નગરસેવિકાએ રજૂઆત કરી હોવા છતાં પોલીસે બુટલેગર સામે કોઈ પગલા કેમ ન લીધા. ગુહરાજ્યમંત્રી સુધી રજૂઆત કરવી પડે ત્યાં સુધી પોલીસ કામગીરી ન કરે તે ક્યાંક ને ક્યાંક પોલીસની કામગીરી સામે પણ શંકા ઉત્પન્ન છે.



